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Svar på fråga 2024/25:662 av Patrik Lundqvist (S) 
Tryggad tillgång på kulturvirke 

Patrik Lundqvist har frågat mig hur jag vill verka för att öka 

tillgången på svenskt kulturvirke.  

Den svenska skogspolitiken har två jämställda mål, miljömålet 

och produktionsmålet. Likväl som grunderna i skogspolitiken 

ligger fast har regeringen tillsatt en utredning i syfte att utveckla 

en framtida ändamålsenlig skogspolitik, givet utvecklingen 

sedan den skogspolitiska reformen 1993, inklusive 

policyutvecklingen inom EU (dir. 2024:16).  

Den svenska skogen, skogsbruket och skogsindustrin har en 

strategisk betydelse, både i ett regionalt perspektiv och för 

landet i stort. Skogen täcker två tredjedelar av Sverige och har 

betydelse för klimatet samt för vår gemensamma miljö och det 

svenska kulturarvet. 

Regeringen prioriterar att det svenska skogsbruket inte 

begränsas utan fullt ut kan bidra till att uppnå klimatmålen samt 
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till jobb och tillväxt i hela landet. Det svenska skogsbruket bidrar 

bland annat till betydande klimatnytta, dels genom att 

skogsprodukter, restprodukter och avfall från skogsbruk och 

skogsindustri används som förnybara material och bioenergi och 

ersätter fossila alternativ, dels genom nettoupptag av koldioxid i 

skog, mark och träprodukter.  

Tillgången på kulturvirke sker på en öppen marknad där olika 

aktörer tillsammans hittar affärsformer och lösningar. I dag finns 

exempel på aktörer som har gjort betydande framsteg inom 

användning och framtagande av kulturvirke i samarbete med 

större etablerade skogsaktörer. 

Enligt föreskrifter till skogsvårdslagen (1979:429) ska hänsyn tas 

till naturvårdens och kulturmiljövårdens intressen vid all skötsel 

av skog. En åtgärd som kan komma att väsentligt ändra 

naturmiljön ska anmälas för samråd enligt miljöbalken. Äldre 

träd, död ved och andra ekologiskt viktiga strukturer kan 

tillsammans vara komponenter i skogar som betecknas som 

skyddsvärda och som kan vara aktuella för formellt 

områdesskydd, exempelvis naturreservat, biotopskydd eller 

naturvårdsavtal.  

Skogsstyrelsen eller länsstyrelsen är de myndigheter som 

bedömer om en skog är skyddsvärd och i samråd med 

skogsägaren beslutar om formellt skydd. Skogsägaren har då 

rätt till ersättning för minskningen av fastighetens 
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marknadsvärde, eller vid naturvårdsavtal, för utebliven 

avkastning.  

Stockholm den 15 januari 2025 

 

 

Peter Kullgren 
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